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Інноваційний підхід в технологіях вирощування сільськогосподарських
культур, направлений на екологічну доцільність, є перспективним, оскільки
дозволить не тільки сприяти підвищенню продуктивності і якості
агропромислової продукції, мати економічний зиск, але і забезпечить зростання
ролі України на міжнародному ринку. Одним із напрямів в розробці екологічно
безпечних технологій вирощування культур є застосування мікробних
препаратів на основі агрономічно корисних мікроорганізмів [1, 2, 3].

Якість насіння залежить від цілої низки чинників, серед яких генотип
рослини та умови його проростання. Інокуляція насіння певними видами
бактерій забезпечує початковий етап рослинно-мікробної взаємодії та в процесі
онтогенезу ріст і розвиток рослини, формування її адаптогенних, захисних та
антистресових властивостей. Тому мета наших досліджень полягала у вивченні
реакції різних селекційних зразків кукурудзи на інокуляцію мікробіологічними
комплексними препаратами за показниками енергії проростання і схожості
насіння та біомаси проростків.

Для дослідження використано насіння кукурудзи трьохлінійного гібриду
НУБіСел, занесеного до Державного реєстру сортів рослин придатних для
поширення в Україні, двох ліній: Ак026 і Ак033 та простого міжлінійного
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гібриду від їх схрещування, який є його материнським компонентом, а також 
лінії Ак004. Для обробки насіння селекційних зразків кукурудзи задіяні 
мікробіологічні препарати, які є розробкою Інституту мікробіології і вірусології 
ім. Д. К. Заболотного НАН України. Зокрема, високоефективний комплексний 
бактеріальний препарат екофосфорин для інокуляції насіння та обробки 
вегетуючих рослин злакових, технічних і овочевих культур. До складу 
препарату входять штами рістстимулювальних азотфіксувальних 
вільноіснуючих та асоціативних ґрунтових бактерій видів Azotobacter 
chroococcum, Azotobacter vinelandii та Agrobacterium radiobacter і штам 
фосфатмобілізувальних ґрунтових бактерій Bacillus megaterium. Біоагенти 
мікробних препаратів здатні фіксувати азот атмосфери і мобілізувати 
нерозчинні органічні фосфоровмісні сполуки, покращувати мінеральне 
живлення рослин, стимулювати їх ріст і розвиток за рахунок забезпечення 
біологічно активними речовинами, кількість яких регулюється при взаємодії 
макроорганізмом.  В схемі досліду окремим варіантом застосовані метаболітні 
біорепарати – аверком-нова та фітовіт. Основу аверкому-нова складають 
метаболіти, синтезовані Streptomyces avermitilis ІМВ Ас-5015, а також хітозан – 
біологічна речовина з еліситорними властивостями. Фітовіт - препарат на 
основі метаболітів S. netropsis ІМВ Ас-5025. Обидва препарати здатні до 
здійснення контролю чисельності ряду шкодочинних для рослин організмів. 
Досліджували і комплексне поєднання цих трьох препаратів, що умовно 
позначимо як мікробний комплекс (МК). 

Проведеними дослідженнями встановлено різну реакцію селекційних 
зразків кукурудзи на інокуляцію насіння, що позначилося на показниках його 
посівної якості та біомаси проростка, яка залежала від складу мікробіологічних 
препаратів. Позитивний вплив від інокуляції мікробними препаратами в усіх 
варіантах відмічений у трьохлінійного гібриду НУБіСел. Найвищі показники 
енергії проростання, схожості насіння та біомаси проростка одержані при 
застосуванні екофосфорину, приріст до контролю склав 61,0; 43,3 та 12,5 % 
відповідно. Цей препарат забезпечив зростання якості насіння від 8,0 до 
181,5 % і біомаси проростків від 7,8 до 60 % відносно контролю в усіх 
досліджуваних селекційних зразках кукурудзи. Виключення склала лінія 
Ак004, що представляє батьківську компоненту в гібрида НУБіСел, де 
встановлене незначне зниження, до 2,7 % відносно контролю, енергії 
проростання і схожості насіння. Біомаса проростку в цьому варіанті зростала на 
41,4 % до контролю. Поєднання екофосфорину з метаболітними біорепаратами 
аверком-нова та фітовіт (МК) підсилило негативну дію на посівні показники 
насіння, що позначилося і на зниженні біомаси проростка. Тоді як окреме 
застосування метаболітних препаратів сприяло зростанню на 31,1 % енергії 
проростання та схожості насіння на 30,7 % до контролю в цьому варіанті. 
Застосування метаболітних препаратів аверком-нова та фітовіт на насінні 
материнських компонентів також забезпечувало підвищення посівних 
властивостей на 10,3-28,0 % відносно контролю. 
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Таким чином, досліджено реакцію насіння селекційних зразків кукурудзи
на дію мікробіологічних комплексів, в склад яких включені як живі штами
кількох видів бактерій, так і метаболіти ґрунтових стрептоміцетів. Застосування
комплексного бактеріального препарату екофосфорину для інокуляції насіння
забезпечило збільшення показників його посівної якості у більшості
досліджених ліній та гібриду кукурудзи. Виявлено, високу чутливість у
трьохлінійного гібриду НУБіСел на інокуляцію насіння мікробіологічними
препаратами. Так, енергія проростання зросла на 44,1-61,0 %, схожість на 28,4-
43,3 % та біомаса проростку на 3,1-12,5 % відносно контролю в залежності від
інокулянту. Встановлено різну реакцію насіння селекційних зразків кукурудзи
на дію мікробіологічних препаратів. Відмічено, як позитивний вплив на
активізацію процесів проростання, так і негативний, що свідчить про
важливість підбору препаратів та інокуляційного навантаження, залежно від
селекційного зразка. Помічена негативна дія у деяких варіантах із
застосуванням препаратів на батьківські компоненти, яка змінювалася на
позитивну у сформованого гібриду.
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